

新华社北京6月15日电 当地时间6月14日，国家主席习近平致电拉马福萨，祝贺他当选连任南非共和国总统。

习近平指出，中国和南非政治互信深厚，各领域务实合作成果丰硕，是发展中国家和“全球南方”团结协作的典

范。去年8月，我对南非进行第四次国事访问，同拉马福萨总统就广泛议题达成重要共识，开启构建高水平中南命运共同体新篇章。我高度重视中南关系发展，愿同拉马福萨总统一道努力，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，共同为世界和平、稳定、繁荣贡献力量。



淮安发布



2024年6月16日 星期日
农历甲辰年五月十一

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17792期

今日4版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 开创我国高质量发展新局面

新华社北京6月15日电 6月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开创我国高质量发展新局面》。这是习近平总书记2017年10月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章指出，新时代我国经济发展的特征，就是我在党的十九大报告中强调的，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的

主题，是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展。

文章指出，高质量发展，就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展，是体现新发展理念的发展，是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说，高质量发展，就是从“有没有”

转向“好不好”。

文章指出，加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。加快构建新发展格局，是推动高质量发展的战略基点。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。各地区要结合实际，因地制宜、扬长补短，走出适合本地区实际的高质量发展之路。

文章强调，我们必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，完整、准确、全面

贯彻新发展理念，因地制宜加快发展新质生产力，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

广引“源头水” 优培“产业树” 精耕“责任田”

清江浦经济开发区“彩绘”高品质美丽园区

■通讯员 李成亮
融媒体记者 蔡雨萌

今年以来，清江浦经济开发区以“绿”为笔，以创建省级绿色工业园区为抓手，以“节约资源、改善环境、提升形象”为主线，加快园区经济社会发展绿色转型，大力发展新质生产力，营造环境优美、生态和谐的发展环境，以高品质生态环境厚植高质量发展底色。

广引“源头水” 项目招商“选绿”

清江浦经济开发区遵循“大招商、招大商、招好商”的策略，在加快产业链延链补链的基础上，聚力构建绿色低碳产业体系，严格项目入驻门槛，积极实



施“腾笼换凤”战略，限制和淘汰“高能耗、高污染、高危险、低产出、低效益”企业，鼓励有实力的企业开展兼并重组，优化资源配置，促进资源能源集约利用，实现从传统制造业到高端制造业的转型。园区内国兴科技园、浦奥产业园

经过改造提升，先后引入6个亿元项目，曾经的“伤疤”变成了现在的发展窗口、未来的经济增长点。

今年1至5月，该园区新增卓思创、佐藤制药等亿元以上工业项目18个，均属于生物医药、电子信息、“新三样”等新兴绿色低碳产业。

优培“产业树” 科技创新“选绿”

清江浦经济开发区以绿色发展为引领，突出产业转型升级，推进规上工业企业“智改数转”，培育发展新质生产力新动能。

鼓励重点企业开展关键技术研发攻关，加大对科技型中小企业和高新技术企业支持力度，壮大科技型企业规模；

(下转A2版)



高铁淮安站首个非机动车智慧停车场投入使用

关键词
智慧停车

该停车场规划非机动车停车位400余个，一期共设置100个充电点位，并打造了多个智慧应用场景，如智慧充电平台、“AI小助手”等。

■通讯员 严卫国

本报讯 为进一步加大对高铁淮安站非机动车停车场的管理力度，为市民创造更加安全、整洁、有序的城市环境，近日，按照相关部门要求，由淮安高新控股有限公司建设的高铁淮安站首个非机动车智慧停车场投入使用。

据悉，该停车场位于高铁淮安站淮启路南侧，共规划非机动车停车位400余个，一期共设置100个充电点位，并打造了多个智慧应用场景。

通过智慧充电平台，可实时监测每个设备的充电过程，充满自动断电，实现安全用电和精准控制，并量化节能成果；通过“AI小助手”的场景算法识别功能，对烟雾火焰、偷盗等场景实时识别并告警，联动启动前端消防、广播系统，第一时间推送信息给运维人员，结合技术精准定位设备，辅助运维人员实时处理，避免火灾、偷盗损失；依靠统一平台实现数据共享、设备联动，支持智能充电场景应用拓展，实时监测充电设备数据，辅助运营公司决策。

加强园林绿化管护 提升城区绿化效果

淮安森林公园让市民在“家门口”尽享绿色福利

关键词
公园增绿

今年以来，新增草坪种植面积6800平方米、红叶石楠25200株，委托绿化公司完成320亩水面水草打捞工作，营造舒适、安全的休闲环境。

■融媒体记者 吴海涛
通讯员 董金春 宋太平

仲夏时节，走进位于淮安生态文旅区的淮安森林公园，草木葱郁、繁花似锦，阵阵花香扑鼻而来，让人神清气爽；园内健身跑道、长椅、垃圾箱、灯光照明等便民设施一应俱全，数块共享绿地已成为居民健身休闲、亲子露营的好去处……今年以来，淮安生态文旅区福地路办事处持续开展淮安森林公园整体环境优化工作，让市民在“家门口”尽享绿色福利。

“作为公园的管理者，我们时刻谨记‘用真心换民心’的工作要求，把群众的事当成自己的事。”淮安森林公园管理办公室负责人张卫新告诉记者，“端午铺路”只是淮安森林公园整体环境优化提升的一个缩影。今年以来，福地路办事处先后组织相关公司对公园内枚皋路、海棠园、翔宇大道中段附近的绿化进行提升改造，

响应群众呼声 建设幸福绿地

“这可真是个好地方。”说起家

(下转A2版)



中考首日

昨日是我市2024年中考第一天，考生们在家人和老师的期许下自信登场，书写梦想华章。图①：清浦开明中学考点的考生结束第一场考试走出考场。图②：老师为考生鼓励加油。图③：交警及时将走错地方的考生送到准确考点。

■融媒体记者 王 昊 赵启瑞

金湖县人大代表专业工作室—— 为“专业代表”搭建专业履职大舞台

■融媒体记者 刘 权
通讯员 徐道红

金湖县人大代表专业工作室运行一年多来，结合辖区内人大代表的专业优势，围绕特色产业发展、低收入群体援助、基层社会治理、乡村振兴助力等重点领域，将代表特长与百姓需求精准对接，推动金湖县人大代表履职平台建设由规范化向特色化、专业化升级，为“专业代表”搭建了一个专业履职大舞台。

做好群众“代言人” 为乡村振兴“添薪”

“最近果蔬产量怎么样？电动农机用着还顺手吗？”日前，在金湖县金绿源现代农业产业园调研时，全国人大代表、金湖县供电公司信息通信运检技术专职吉兰芳边走边问边记录。

吉兰芳当选第十四届全国人大代表后，金湖县人大常委会因势利导，建立吉兰芳代表专业工作室。吉兰芳与同事深入田间地头和群众家中开展调

研，零距离倾听民声、服务“三农”。在实地走访中吉兰芳发现，农业生产中，人工工作效率低、成本高，使用燃油机具作业会产生污染，便萌生了推广电动农机的想法，形成《关于加快电动农机推广全面服务乡村振兴战略的建议》并带上全国两会。这一建议很快收到农业农村部的答复：将会同有关部门，继续加大政策支持力度，从研发制造和推广应用两端，持续支持电动农机发展。之后，吉兰芳和同事持续跟踪电动农机使用情况，排查农用电线路设备，为农业客户报装开辟绿色通道。

2023年12月，省农业农村厅对淮安市农机装备工作提出表扬，指出：淮安专门出台推进农业生产全程全面机械化文件，地方财政安排专项资金支持新机具新技术示范推广，整体农业生产全程全面机械化智能化绿色化推进成效显著，示范作用突出。

“从群众中来，更要回到群众中去。我将充分发挥工作室的作用，摸情况、找问题，提出更有针对性的意见建议，更好地为基层发声、为群众代言。”吉兰芳说。

(下转A2版)



近日，我市一活动中心开展“同享阳光 让爱飞翔”送教下乡活动，书法、音乐、体育、科技等专业教师来到洪泽区育才实验学校，带领学生体验航模、乐器，指导学生写毛笔字、打乒乓球，让他们感受艺术的魅力和运动的快乐。

■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 王萌昕